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Je čtvrtěk 24. srpna. Posloucháte studio N, tady je Filip Tytlovách.
Dnes o tom, jestli byla prigožinu valetická nehoda náhoda.
Dnes o tom, jestli byla prigožinu valetické nehoda náhoda.
Olem Haváry je panují nejasnosti, podle amerického institutu pro studium Války, ale zatím stojí
diktátor Putin.
Ten prí téměř jistě narídil armádě letadlo se střelit, dozvíme se někdy jak to bylo do opravdy a co teď
bude z Vágnrovci.
O tom budou mluvit se zahraniční reportéerkou deníku N. Petrou Procházkovou.
Petro vítej, ahoj.
Ahoj Filip.
Zkusené výkry a to al tenhle sprócat.
Takže zásadní otázka na úvod byl tam nebuna?
No vidíš, hned na začátku mi dáš otázku na kterou ti nemohu dáti je doznačnou odpověď.
Můžu ti říct co si myslím a co si myslí mojí přátalé a kolegové v Rusku i jinde.
Jinde novináře ve světě myslíme se, že tam asi byl, neexistuje k tomu ale žádný příjmý dukas,
protože my nemůžeme zdělení růzké strany a to i zdělení oficíálních institucí,
jako je třeba marnice nebo li pohřební služba nebo patologové, nemůžeme je prostě brát úplně
vážně, úplně jim 100% věřit.
Takže v tuhto chvíli, pokud se sami nedostanem do té marnice a nepodíváme se na to tělo,
které mimochodem pod letěch svědectví, která máme dosti zdevastované a ta vizuální identifikace
ani není možná.
On je identifikován zatím jedním svým druhem pod let toho, že mu chybí část prstu na levé ruce a
ještě podle dalších znaků,
tak pokud u toho přímo nebudeme, tak nebudeme také moci říci, a no, prigožen je mrtef.
No, jak si říkala, tak ruzké úřady potvrdili, že je prigožen mrtef, že je po smrtě,
ale na kolik je důvěry hodné, když ruzké úřady něco potvrdí, tak to je druhá otázka, kterou se vlastně
taky odpouvědila.
Ale co teda víme o té včerejší eksplozile, teda bylo to večer, bylo to kousek od Moskvy, to je jasné, to
je nespohybnitelné,
ale víme něco víc, je zřejmé něco z těch záběrů, které jsme mohli vidět, které obletili svět, je něco
patrné z toho,
co se rád vypozorovat a víme jistě, že se to prostě stalo?
Je patrné, že to nebyla obyčejná letetská nehoda, ke kterým prostě od času dochází, došlo tam k
nějaké eksplozy.
Zdata eksplozé byla spůsobená výbuchem nějaké nálože, kterou někdo umístil přímo na palubu,
toho letadla zdá se, že do té odcasní části, protože ta byla nalezena docela daleko od místa, kde byla
nalezena ta těla a další trosky,
nebo tohle letadlo bylo zasaženo raketou země vzduch, kterou používá ruská protivzušná obrana, to
v tuhle chvíli nevíme,
ruská prokuratura vyšetřuje celý tento případ, ale samozřejmě spíš jako nehodu, nebo zanedbání,
jaké si tam zaznělo a tak dále.
O všem i ruská oficiální média tentokrad, taková média jako komersant, které je prokremelské a
dokonce i ruská státní televize,
tak naznačují, při nejmenčím naznačují, že to letadlo skrátka nespadlo kulitechnické chybě, takže
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podle mého názoru se tím ani nikdy vysitlováním, ani nikdo moc nebude zabívat a všichni přijmou
ten fakt, že skrátka letadlo není,
prigožen není a tím je celá věc uzavřena.
No a teď se ale použila plurál a teď se řekla, že byla nalazena těla. Kdo další v tom letadle seděl
kromě zřejmě prigožena?
Kromě zřejmě prigožena tam seděla ještě jedna i nám, hodně známa osoba, a to je Dmitry Utkin,
On je známí především, protože právě ta jeho přesdívka Wagner dala název celéte dnes jedné z
nejslavnějších vojenských formací,
nejen v Ruskvali i na světě Wagnerovcí, mi říkáme, je to právě podle něho. On je opravdu jako jako
byl, nebo byl, právě podobně,
protože také tedy má být mrtév, také byl identifikovan podle jiných znaků, než jak si vizuálně,
protože také to jeho tělo je ve špatném stavu, on měl takové zvláštní tetování na hrudi, takže někdo
takový s tím tetováním na hrudi mezi mrtvými je.
Těto dva muži představovali utky na prigožin, představovali naprosté jádro, držení, kořeny i plody v
Wagnerovců.
Bez nich Wagnerovci nejí jsou a nebudou jíš Wagnerovci.
Takže zavraždit je oba na jednou, je, když budeme ciničtí, majsterštyk.
Mně tedy je zvláštní, že byly oba tak málo, obezřetní, že si jednak se dali spolu do letadla a jednak,
že vůbec si se dali do letadla a letali nad ruským územím,
a že vůbec se do ruska vraceli a vystevovali se tak úplně jednoznačnému, nebezpečí likvidace, ale to
už je jiná věc, to už jsou velké spekulace.
Těto dva, plus jejich bodyguardi, plus kameraman prigožinů, v který natáčel velmi často takové
tislavné záběry, které známe ze sítě Telegram,
tam prigožin pobíhá po frontě a něco vykřikuje nebo vyhrožuje velení ruské armády, plus
samozřejmě členové posátky.
Celkem deset osob.
No a tenhle majsterštyk, těch deset osob a tě dvá hlavní, možná úplně zbytečná otázka, ten má nas
vědomí kdo?
Tak zase nemáme žádné příjmé důkazy, ale taková to akce nadohlet od Moskvy, vřetat Verská oblast,
co usedí z Moskivskou oblasti,
je to centrální část, Evropské části ruska, to podle mého názoru není možné, bez vědomí a bez jak si
příjmého příkazu kremlu.
Já jsem teď opatrná i s tím kremlem, protože tolik pochybností panuje o tom, kdo, a i v jaké kondici,
vlastně Vladimir Putin a kolik má dvojníku a tak dále to úplně nejtém,
ale opravdu člověk musí být opatrný, ale pakliže existuje Putin, je na živu a při smyslech, tak k této
akce dál příkaz, pakliže to akce proběhla.
Je hodně hypotetická situace. Mimochodem, já jsem teda včera viděl video, kde byl zřejmě teda asi
dvojník Putina, který se koukal na hodinky na své teď já nevím, jestli pravé nebo levé, rucel, skradka
na té druhé, než měl ty hodinky.
On se díval na levou a Putin je, a měl je na pravé, tak jsou chybky, dvojníky určitě má, ale to zase
ještě nemusí svěčit o tom, že on cám neexistuje,
on ty dvojníky používá zcela určitě, já už jsem o tom přesvětěná, především ve chvílých, kdy jsou
blízko nějaké lidé, protože jestli si zaznamenal tak Putin v davu v Dagestánu, jak se obýmá s myslími
občané a líbá nalíčka myslí děti, to určitě nebyl Putin, to byl určitě dvojník, takže ano, vojníci.
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Ale pakli, že je Putin a pakli, že dál příkaz k té akci líkvidační, tak máme co dočínění vlastně dnes už,
vlastně s terroristickým státem, který státem, jak ho vnímáme, mě má malo co společného.
V USA, prezident Biden se říkala, že to nebylo takové, že Putin nebezpečit.
Já přestoupím teda na tvojí techniku pojimenovávání věcí s takovým jako hypotetickým narativem,
takže pakli, že žije a je v dostatečné kondici Vladímir Putin a zdata těla jsou opravdu prigožinova a
utkinova, tak měl k tomu ten Putin, který teda zřejmě žije a je v dostatečné kondici důvod, aby toho
prigožina, který teda zřejmě spadl s tím latadlem s utkinem, prostě zabil nebo nechal zabít.
Důvodu měl mraky.
Opravdu, to dokonce mě se zdálo celkem nepravdě podobné, že by se prigožin, kterému bylo teď dvá
60 let, dožil nějakého vyššího věku a zdálo se mi, že jenom otázkou času, kdy ho Putin nechá
zlikvědovat, právě jen mi divné, že si to neovědomoval, sam prigožin zřejmě jsem vo něco chytříší,
než on, ale to zase teda není tak velké umění,
protože on žádný velký intelektuál nebyl, ale těch důvodů prostě byla strašná spousta. Jeden z
hlavních, ale když pomenu takové ty pragmatické výštakové ty, které by napadali nás, že třeba
prigožin zase zorganizuje nějakou spouru, nebo že tam jde v peníze, že si tam šlapou v Afrique, kde
působil prigožin nevidělával obrovské peníze, že tam je nějaká konkurence zase od jiných blízkých
přátel Putina.
To všechno by byly důvody pragmatické, a ty ano určitě hrají roli. Ale já si myslím, že ten hlavní byl,
byl vlastně ideologicko-mafiánský.
Komotrov může být jenom jeden. A jak se komotrové na něčem dohodnou, to bývá vykolikování si
těch územích, to znáš s filmu, ne, ale když si nerespektují ta vykolikovaná území a prigožinovi bylo
vykolikováno,
bylo sympatické, bylo Rusko, které zjevně mu asi nestačilo v jeho ambicích. A cpal se zpátky do
Ruska, objevoval se na různých akcích.
On se například nadspal i na tu slavnou Petrohradskou akci na to Rusko-Africké forum, kde se fotil s
africkými lídry a dával tím, jako ono by to vlastně nevadilo, ale on tím dával na jevo vidíte, já jsem
tahnu na Moskvu, byl jsem tady vůdce po vstání.
Tak jsem, ale byl pozvám do Kremlu, tam jsme si to s Kámošem Putinem vyřikali a já můžu normálně
fungovat dál, to je úplně prostě v pohodě, tohle Putin nemohl nechat být, nemohl mu zapomenout i to
ponížení, které určitě ta vzpouhra pro Putina byla a možná, že v té druhé řadě, ne v první, ale v té
druhé, byl také k takovému kroku nutce,
když jsem některými silami a kruhy v armáde a bezpečnostních složkách, protože normální mu, jak si
generálový ať už tajných služep nevoj armáde, samozřejmě, že dojde, že nemůžeš takovou lev spouru
ponechat bez nějakého trestu.
A pokud nežiješ v právním štátě a nevemeš toho povstalce a nepošležil na 30 let do vězení, ale žiješ v
mafijánském státě, kde platí mafijánská pravidla, no tak ho zabiješ.
No nej seš to jenom ty, kdo tvrdí nebo kdo říká, že to nešlo bez rozhodnutí Vladimira Putina, aby
letadlo s prigožinem spadlo a s utkinem, tože zetím pádem letadla mohla být ruská federalní služba
bezpečnosti, která je Putinovy velmi loajální,
tak to píše i americký institut pro studium Války, tvrdí to i zdroje Britské obrany, to už jsou skrátka
instituce, kterým se asi dá věřit víc než těm ruským úradům.
Na druhou stranu, proč eksplose letadla? To prostě nemohli jenom, nevím, omylem vypadnout z okna
jako jiný slušný člověk.
Nebo ho mohli otrávit, to taky umí dobře. No, já jsem na tím docela přemýšlela, protože tohle je
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něco, co jsme tady za tím ani v tom ruském podání neměli,
bylo tady otrávění radioaktivní látkou, jiné otravy, anoupády z oken, víš, ale to jako už vlastně taková
banality, přestav si, že by prigožen vypadl z okna.
No tak to by jsme napsali tři řádky, byli by jsme jako překvapení, nějak by jsme to zanalizovali a bylo
by po všem.
Nikoho by to v tom ruském prostředí ani moc neděsilo, přes okna se padá běžně, ale se střelení
letadla jako sundání celého letadla, kousek od Moskvy, to prostě je zase to vypovídá, víš tam mafia.
Mafie si přece posílala i různé věcitřá částitěla a vždycky to něco znamenalo.
Pod světí má svá pravidla a hra symbolu je tam strašně důležitá a mě se stále více zdá, že Rusko a
Putin v jeho čele fungují právě jako ty mafiánské struktury a hrajou si i na ty symboly.
A se střelení letadla s celou posádkou, prostě deset lidí, taková dle efektní likvidace, ta zase zatrásla
celým světem.
Spomínáš si, když otrávili radioaktivní látkou v Londoně Litvenenka, všichni jsme byli zděšení a už
jsme si nedokázali představit něco by vyječího.
A na jednou tady máme se střelené letadlo pravda v Rusku, ale je to prostě efektní demonstrativní
věc.
Na druhou stranu tohle taky není poprvé, tak já si spomínám na ten let MH17, který byl se střelnat
ukrajinou ruskou raketou, tak to by taky nebyla uplánovinka, ne?
Prostě mě to byla chyba opilců, to vůbec pravděpodobně, jo? Už jsme asi tak daleko v tom
vyšetrování,
že chyba opilců to vůbec nemůžeš srovnávat s rozhodnutím vůdce, že bude zlikvidovan tímto
spůsobem nějaké letadlo.
Já se nepamatuju, že by nějaký prezident, který je jak si včiné službě a nějakým způsobem zvolený
dal příkaz k likvidací letadla.
Ano, to se dělalo za Arafata, to jak si dělali státy, které byly označeny právě, právem za terroristické,
takže myslím si, že Rusko se tam teď krásně mezi tyto státy zahradilo.
Pikantní na tom je, že se likvidují mezi sebou tějí stráby v Rusku, to je vlastně pro nás správa
pozbudiva.
Já se nechci pasovat do role analityka od toho tětary mám, ale napará mě, jestli třeba takový čin
nemůže odradit další pučisty.
Je to nemůže být jeden z důvodu, proč by hypotheticky prezident Putin mohl narídit, pardon, diktátor
Putin mohl narídit, že nechá se strzelet letadlo s prigožinem?
Ano, ano, ta demonstracie právě i ten způsob toho provedení, aby se toho všichni všimli a aby nebylo
pochyb, že ten příkaz dal Putin.
Přestav si, že by ho otrávili, to by se mohlo zdát, že to třeba udělal nějakej důstojník, tají ní služba,
že o tom Putin tráni nevěděl.
Ne, ten vzkaz je podle mě jasný. Já jsem to rozhodl, já jsem to přikázal, věděl jsem o tom. Nemůže mi
mít pochyby.
A je to vzkaz. Ano, je to vzkaz všem, kteří ještě nebyly jiným způsobem neutralizováně, protože když
se trošižku podíváme do těch minulých týdnů,
tak vidíme, že Kreml se snažil odpůrce zřad těch válečních hrdinů v uvozovkách, těch, kteří jak si
stojí za válkou proti Ukrajině.
Jako je třeba i generál Surovikin, on byl, si ce nebyl, zabit ani zatím, ani zatčen, ale byl zbaven
vysokých funkcí a pravděpodobně je taky neutralizován zcela.
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Byl zatčen Igor Strelkov, bývalý ministr obrany separatistické doněcké republiky.
Takže to tráp u nás to nejsou tak známá méná, Surovikin ano, Strelkov možná tolikne, ale v ruskem
prostředí ano, jsou to velmi známá méná a dnes už nezustává nikdo z těch slavnějších, kdo by
projoval neposlušnost.
Neposlušnost třeba i v tom směru, že je jako větší je stráp, než sám kremel, že chce více Ukrajenců
zabít a zlikvedovat a větší razanci v té válce a tak to skrátka neposlušný nesmíš být žádným směrem.
Takže Gerasimov nebo Šojgu se nemusí bá, že by spadli z leta dlamého zatím?
No, zatím se bát asi nemusí, protože, jestli někdo projevuje absolutní loajality, tak jsou to o ní, není
mi úplně jasné a obávám se, že v tuto chvíli to neví vůbec někdo a to ani lidé, kteří docela vítí do těch
bezpečnostních služep,
jako je to André Soldatov, ruský bezpečnostní analitik, který vždycky jsem se ješla dívat, co píše,
protože jsem věděla, že on tam své zdroje má, tak teď jsem se podívala a vidím, že toho věsi tak jako
já,
tak on teda, že je už dlouhodobě v Londíně, protože skrátka do Ruska nemůže, ale je vidět, že ani on
nemá úplně přesně jasno, co se teď v těch bezpečnostních krůzích děje a co si tam kdo myslí,
jo, jestli tohle bude stačit, aby si zastrašil tu rozumější část armádní elity třeba, a nebo naopak, tu,
která chce větší agresy, která třeba volá popoužití jaderných zbraní, to prostě bohužel nevíme.
Já doufám, že to vědí americká izraelské tajné služby, nejlepší tajné služby na světě a tak mi ani tak
moc nevadí, že to nevím já, protože to je prostě nereálne, aby jsme se teď v tom orientovali,
ale skrátka chci říct, že o tom, co se teď děje v té takzvané ruské věrhužce, v ruských kuloárech,
ministerstva obrany, na lubliance, kde sítí federální služba bezpečnosti a i v tom kremlu, to prostě
nevíme a vopravdu jenom strašně pábíme a odhadujeme.
Možná jenom, abychom tady nemluvili o těch ruských ménech a nevisvětlili, okom se bavíme tak
Gerasimov, na kterou jsem se ptali náčilník generalního štábu,
šojgu, zase minister obrany, vojenské špičky, vojenská elitao, které mluvíš lidé, který jsou
zodpovědní za to, jakým způsobem probíhá ta agreseta válka na Ukrajině.
Ale kdy se ještě vrátím zpátky k Prygožinovi, tak on měl být v Africi a teď se dokonce objevoly
informace, že ještě včera jednal z představiteli moskevského regionu.
Co víme o těch posledních hodinách Prygožinova života?
Tak víme hlavně to, že zatím, co zřejmě ta ukrajinská mysa v Agnerovcu byla být ukončena nebo
přerušena,
tak Africká mysa měla být jakousi, jakým si lákadlem, jakým si návratem, protože víš jako
Prygožinovi šlo vždycky hlavně o peníze.
A někdy ty penízem musíš vidělávat.
A když mu sebrali ty zdroje, které mu plinule díky jeho účastě v té ukrajinské mysi, tak se chtěl vrátit
v plné síle do Afriky.
On tam nikdy úplně neodešel, jeho lidé tam působyly, ale to angaž má tam mělo být větší.
A já jsem zistila, a mojí kolegové ruští zistili, že v posledních týdnech o tu Afriku byl poměrně slušný
souboj,
že se tam začali objevovat další, jak si skupiny vojenské a ozbrojené, například jedna ze skupiny na
Krymu,
která se podřizuje ruskem dosazenému šefovi Krymu Aksyonovovy, tak tak je měla zájem o nějaká
africká loviště.
Tam jde o to, že ty poskytneš třeba africkému diktátorový, vysoké, jak si účinou velice dobře
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vysbrojenou a ozbrojenou skupinu,
která chrání jeho plus třeba diamantové doly a máš z toho ty desátky velice slušný.
Takže ti lidé, těj ruští, žoudáci si tam vidělají stokrát víc, než i ti, kteří teď bojují na Ukrajině.
A proto prigožen v poslední době pravděpodobně Afriku navštívil, ale pravděpodobně tam šlo o velké
vědnáváně,
a on cítil, že mu do té jeho zahrátky někdo leze.
Takže kromě toho všeho, co jsme si do teď řekli, tady hrají roli zřejmě velikánské peníze a to,
že on se nechtěl podřídit a vstoupit dořad ministerstva obrany a začít hrát takovou roli,
jakoby někoho, kdo zkrátka je součást o zbrojených síla.
A to by se mu určitě ne líbilo, protože co by mu z toho plinulo.
Já se tě tedy zeptam na otázku co by kdyby analizovat věci, které se stali, nebo se mohli,
nebo nemuseli stát, takové pobytvě každý generál kromě prigožina,
ale dá se tedy říct, že by měl tehdy prigožin dotáhnout do té mosky,
že by tam měl dojet a zorganizovat ten svůj půjč,
zachránilo by mu to život, nebo by umřeli ještě dřív, kdyby to prostě dotáhl.
Já, když přemýšlím nad tím jeho konáním a pomenu to,
že to je člověk, nebo to byl člověk s patologickými rysy,
neuplně adekvátní, ale zároveň zase dokázal v tom biznisu poměrně velké věci,
takže úplně mimo být nemohl, tak si myslím, že takhle nepřipravená ta vzpoura nebyla.
A protože on komunikoval, a to bylo i teď v těch dnech před tedy jeho smrtí,
on neustále měl dobré napojení na některé armádní kruhy,
on komunikoval s některými důstojníky v armádě a měl jejich sympatie,
takže mohl spolehat na to, že on něco rozežhne, něco začne
a pravděpodobně tam byly jísté dohody o tom, že se někdo přidá.
Vem si, že bylo velice zvláštní, že proti té vzpouře se nepokusili ruské tajné služby,
které o ní museli vědět, museli vědět, že se něco chystá.
To neutajíš, když máš tisíce lidí, kteří se na to nějak připravují,
tak ale spomíče v posledních hodinách o ní museli vědět,
že se něco odehráva a že se něco dít bude a nikdo nezasáh.
Mě se zdá, že nejem prígožen čekal na to, kdo se přidá, kdo se nepridá
a jak se celá situace vyvine. Takže ano, kdyby se prígoženovi podařilo na svou stranu strhnout
část třeba armádních veletelů a zvyklat i část bezpečnostních siltř a tajných služb,
tak by ta spoura měla nadějí na úspěch.
Nemyslím si, že by mu to zaručovalo nějakou dlouho věkost významnou.
On moh být jako použit v té spouře jako člověk, který do toho prostě dé,
protože má snížený pod sebe záchovy třeba, ale že by se stál prezidentem Ruska třeba nastoupil na
trůn
a Rusku vládl, to si úplně jako pravděpodobné myto nepripadá a možná, že by vypadz v okna.
Ale a teď, kdy jsou teda poměrně podstatní lidé zvedení vágnerovců s největší pravděpodobností
mrtví,
tak jak ta skupina bude fungovat? Rozpadne se, nebo se naopak naštve a bude třeba ještě
agresivnější.
Je tohle moment, kdy vágnerovci končí, ale nebo kde dostávaj energii dožil?
Víš, jako oni se můžou naštvat, ale především a to je úplně jako středo bod všeho, co se vágnerovců
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týká.
Oni tam nejsou, protože by byli ruští vlastenci nebo afričtí vlastenci, milovali Afriku a Zebry a já
nevím co a chtěli nasezovat své životy pro dobrou věci.
Oni jsou tam kůli prachům.
A to obrovským penězum. Tě lidé vydělávali peníze, další čas vágnerovců byli pro puštění vězni,
nebo dočasně pro puštění vězni, kteří za svý účas na ukrainské misi dostali milost,
ale tam nic, žádná ideologie nehráje roli. A jak milé, a to se myslím Putinovi povedlo ještě předtím,
než nechal se střelit nebo spadnout to letadlo, že uřezal finanční toky.
On vágnerovce opravdu velmi jako ochudil, eliminoval ty možnosti, získávat velké peníze prígožinovi,
který ho biznis byl velmi narušen, ano v té Afryce se zdálo, že ještě nějaké možnosti jsou,
ale třeba takové operace s ministerstvem obrany toho němu platili miliardy a miliardy rublu, tak to
všechno se utíplo.
A na jednou oni se ocitli nebo jejich část, podstatná část se ocitla v Bielorusku a tam se dokonci
diskutovali o tom,
z čeho tam jako budou žít, kdo to bude platit, Lukašenko ani moc jako nechtěl do toho vrážit vlastní
peníze,
podívne skupinu, kterou tam teda přijel. Takže jakmile se ukázalo, že nejsou peníze v takové míře,
která ti zajíšťuje tulo a jality, tví žoldáků, tak si myslím, že už bylo jasné, že Wagnerovců mě konec,
toto je jenom takové završení epopeje.
Teď se říkala, že o tom pádu letadla informovala i ruská státní média,
že dokonce ona připouštila, že to nebyla žádná technická závada.
To znamená, že i běžným rusům, přece musí být jasné, že pregoži nezemřel náhodou.
Bude mít tahle událost nějaký zásadnější, no aspoň nějaký vliv na Putinu Frežim
na vývoj politické ráli ty v rusku?
No to je úplně vlastně nejzejímavější na tom, co se stalo.
Já jsem se hned vrhlá do vln rusko-azičních sociálních sítí a zjistěla jsem jednu neuvěřetelnou věc,
že ruská veřejnost, téměř jako jeden můž, až na výmky, přijala tenhle spůsob hry.
Ona přijala ty zákony pod světí za své.
Oni třeba někteří sympatizovali a sympatizují s prigožinem a dokonce mu tam lidé nosí kitky
v Petrohraděvalu měl koukavárnu, kam chodil, která mu patřila, pak je tam centrum vágnerovcu,
tak tam lidé nosí květiny.
Ale zároveň i v těch diskuzích na sociálních sítích?
Nikdy nezaznělo, že by Putin udělal nějaký zločin, nebo že by tam někdo vyzíval,
aby jsme se teď jak si poďme se smelit proti Putinovi.
Ne, oni to přijeli jako souboj dvou titánů a vyhrál ten silnější a lepší
a tě, kteří prohráli, se z tím musí smířit a vlastně tak nějak přijmout tu vládu,
to je toho výtěze. To je úplně neuvěřitelné, jak ruská společnost byla připravena
zatleskat tomu výtězi, dvakmotři se chytnou pod krkem, každý fandí někomu,
ale pak když jeden vyhráje, tak řekneš, tady je výtěz a zaslouží si naší pokoru, naše služby.
Budeme prostě fungovat dál, ten náš prohrál, nedá se nic dělat.
Takhle reaguje ruská veřejnost spousty lidí i z těch politických krůhů, třeba vnuk slavného ruského
diplomata
předsady ruského vlády v 90. letech Jevgenii Primakov.
Napsal takový zvláštní post, jen velmi prokremelský člověk o nejvestátní službě dnes,
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napsal takový post jako oslavný o prigožinovi, že to byl vlastně novodobí Ataman
a vágnerovci novodobé kozáctvo. A že hold to takhle chodí v životě, že když se dopustíš chyby,
byť si tedy ten hrdina, no tak skrátka za to musíš pikáta a končí to slovy, on si ce přijde do pekla, ale
i tam bude nejlepší.
Vau, no, poslední otázka, asi cennicky praktická, protože já žádnou empaty vůči prigožinovi cítit,
ale co to znamená pro nás, co to znamená pro Ukraineu, že je prigožen nejspíš mrtví?
Já myslím, že prakticky už nic moc. On na té ukraínské frontě to své už udělal, on pomohl obsadit
Bachmut,
položil tam desetitisíce svých lidí, ale Bachmut je tedy teď pod kontrolou ruských sil,
udělal takovou trošku slávu té ruské invazie, protože byly hrozně aktivní na sociálních sítích a řadě
lidí byla asi sympatický,
ale prakticky on na ukraíně skončil, vágnerovci tam skončili, a takové to je jich bububu zbylo ruska,
že vtrhnou zase na ukrajinu.
Já si myslím, že po té, co prostě museli odevzdat těžké zbraně, přestalo to financování, tak oni se spíš
chtili starat samy o sebe
a nějaké výhrušky, že napadnou polsko, no ano, jaké si provokace, to všechno je možné, ale oni
skrátká jako významná síla,
která se tedy ještě významnějí, než asi bylo faktem prezentovala na sociálních sítích, tak na ukraíně
skončili.
A pro ukraínce je to určitá satysfakce, protože vidět, jak se nepřítel hryže mezi sebou a jak člověk,
který způsobil tolik hoře, bolesti a smrtí na ukrajině, byl vlastními zlikvidován, to je v den, kdy
ukraina slaví svou nezávislost,
asi přesto všechno, že bychom se neměl radovat ze smrtě žádného člověka, je to pro ukraínce
skrátká velká satysfakce a dobrá správa.
Pro mě ještě jedna otázka, já jsem slíbil, že bude poslední, ale napadla mě ještě jedna, možná ještě o
něco ciničtější,
ale Putin letadlem nalítá, okna v Kremlu nemá, vodu, kterou mu někdo podá nepije.
Podívej, Putin přesně ví, co by se mohlo stát, kdyby se choval jako prigožin, protože, jak jsem říkala,
ne všichni v těch bezpečnostních složkách jsou mu asi tak odáni, že by nevyužili příležitosti,
kdyby trásel hala trošku ta jeho extrémní snah a chránit sama sebe.
Proto má ty dvojníky, proto má několik proti bombových krytů, které jsou vyobrazeny jako byl v
Kremlu.
Takže my to víme určitě, my třeba nikdy nevíme, že Putin je v Kremlu, nebo jestli je na Valda,
je nebo jestli je v Soči ve svém sídle, no to je hrozně důležité.
Málo kdo ví o tom, kde se právě Putin nachází pletou seti dvojníci, různé správy přichází ze
spožděním.
Takže myslím si, že ani moc nelítá letadlem, že spíš jezdí vlakem a to vlakem, o kterém my moc
nevíme,
odkud tam kamemíří, skrátka, Putin se o sebe velmi bojí a ví, čeho jsou lidé, jako je oncám schopen.
Říká zahraniční reporterka Daníku N. Petra Procházková a já můžu potvrdit, že to byla opravdu ona
žádná dvojnice.
Petr mosty děkuju a měj se hezky, ahoj.
Ahoj, ani Filip nebyl dnes dvojník.
A máme tady takovou malou výzvu z redakce pro lidi, kteří volili některou zvládních stran a teď jsou
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sklamaní.
Jesli jste to vy, budeme rádi, když se nám ozvete.
Dochystané série článků Daníku N. hledáme vládní voliče, kteří budou ochotní mluvit o svém
hodnocení fiellova kabinetu.
Pokud se chcete zúčastnit, ozvěte se prosím na e-mail jan.usela za vynáč deník n.c.
A teď už jsou na řadě zprávy, které by vás dneska neměli minout.
Norsko se rozhodlo darovat ukrajině bojové letowny F-16, informovala o tom norská televizeté V-2 s
odvoláním na nejmedované zdroje.
Skupina Zemí Brics na samitu v Johanesburku tento týden rozhodla, že pozve šest zemí aby se stali
novými členy bloku.
Pozvánku pošle Argentině, Egiptu, Íránu, Etiopii, Saudské Aráby a spojeným arabským emirátům.
Dneska tvoří toto hospodářské uzkupení Brazílie, Rusko, Indie, Čína a Ježní Afrika.
Česká republika si nakonec z Evropské unie vezme půjčku pouzené celých 20 mld korun.
Ambiciozní plány na financování řady projektů za částku až 170 mld korun nakonec podle zištění
deníku N. skrotilo ministerstvo financí.
Vládní koalice se rozhodla na úpravách konsolidačního balíčku.
Z části by mělo zůstat daňové zvýhodnění zaměstneneckých benefitů.
Obce si zachovají celý výnos daně z nemovitosti.
A předsudečních útoků vůči Ukrajincům a Ukrajinkám v Česku přibývá.
Letos se jich dokonce července podle analízy organizace injustíci a odhrálo víc nešlo ní za celý rok.
Incidenty podlení přiživují například některé dezinformační aktivity.
A na závěr ještě jízlivá poznámka.
Premier Fiala si pozval nakobereček ministra spravedlnosti Pavla Blažka kvůli ho setkání s Martinem
Nejedlím
lobbystou s neprůhlednými vazbami v Rusku a bývalým poradcem exprezidenta Miloše Zemana.
Dostal žlutou kartu, myslím, že všichni rozumí, co to znamená, řekl Fiala.
Pískam out, fakt. Pchápu, že je Blažek klíčový člověk na hřešti a rozumím to může si to chtějí vyřešit
všatně.
Jenom, jestli se tím Fiala nestřílí vlastňáka.
A slešenou zítra.
Říkají na vás workshopy, prozhovory vedené dvtv, koncerty i zábava pro děti.
Festival je vyvrchulením soutěži Eon Energy Club a jeho součástí bude i vyhlášení výtězných
projektů.
Stupě zdarma. Program najdete na eon.cz. Plomeno Eco Festival.
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